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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:705 Förstatligandet av folkrörelsebiståndet

I arbetet med att ta fram regeringens reformagenda för biståndet betonades 
vikten av stöd till ett pluralistiskt och självständigt civilsamhälle som grund för 
demokrati.

Trots detta har den nu aviserade omstruktureringen och de facto-förstatligandet 
av biståndsmedel som förmedlas av civilsamhället utlöst en våg av kritik för 
negativa konsekvenser för människor i fattigdom och förtryck världen över. 
Med tusentals organisationer i över 100 länder berörda riskerar 
omstruktureringen att underminera den långsiktiga tryggheten och tilliten 
mellan Sverige och dess partnerorganisationer.

Det skadar också bilden av Sverige som en pålitlig och långsiktig partner, dels 
inom biståndet, dels generellt.

De nuvarande avtalen med Sida, som skapat stabilitet och möjligheter för dessa 
organisationer att planera sina verksamheter, står inför hot om uppsägning.

Detta hot om att bryta befintliga långsiktiga avtal väcker frågor om Sveriges 
tillförlitlighet som partner och orsakar osäkerhet för 
människorättsorganisationer, kvinnorättsorganisationer och andra viktiga 
aktörer inom civilsamhället.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Johan Forssell:

 

1. Hur motiverar statsrådet och regeringen beslutet att omstrukturera och 
förstatliga biståndssystemet på ett sätt som innebär att välfungerande 
långsiktiga avtal som svenska folkrörelser har med 
civilsamhällesorganisationer i en mängd länder avbryts i förtid?

2. Vilka åtgärder planerar statsrådet och regeringen att vidta för att 
säkerställa att övergången till det nya systemet sker med hänsyn tagen 
till de skadeverkningar det kan innebära för de organisationer och 
människor som i dag har nytta av det av civilsamhället förmedlade 
svenska biståndet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-17
Besvaras senast
2024-05-02
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


